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SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA
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REITORIA

ATA DA 60ª REUNIÃO DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DO INSTITUTO FEDERAL DE
EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE GOIÁS

Aos trinta de junho do ano de dois mil e vinte e dois, a par/r das quatorze horas e trinta e um minutos,
realizou-se a sexagésima reunião do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (Conepex), via
webconferência, em caráter extraordinário, com a seguinte pauta: I) Projeto Pedagógico do Curso de Pós-
Graduação Lato sensu -Especialização em Informá/ca na Educação - Câmpus Jataí (Processo
23372.004820/2019-66); II) Projeto Pedagógico do Curso de Pós-Graduação Lato sensu - Especialização
em Docência para a Educação Profissional e Tecnológica – DocentEPT - Oferta Capes/UAB e Setec/MEC
(Processo 23372.001350/2022-84); III) Projeto Pedagógico do Curso de Pós-Graduação Lato sensu -
Especialização em Tecnologias Educacionais e Educação a Distância (Processo 23372.001548/2022-68).  A
reunião foi conduzida por Maria Valeska, Pró-reitora de Ensino. Nesse dia, houve a par/cipação de trinta
e dois conselheiros. Os que es/veram presentes são esses: Alécio MaUana, Aleir Tenório, Ana Elizabete
Machado, Bruno Leal, Cris/ano Costa, Daisy Caetano, Eloisa Ávila, Evaldo Gonçalves, Fabiane Costa,
Felippe Maciel, Fernando de Carvalho, Guenther Almeida, Herick Santana, Ingrid Goncalves, John Carlos
Ribeiro, Juliana Santos, Laisla Costa, Leandro Damacena, Leonardo François, Lorena Rosa, Lucas D'Avila,
Luis Silva, Marcelo BoneX, Maria Tâmara Moraes, Maria Valeska Viana, Marluce Sousa, Maurilio
Humberto, Nisval Guimarães, Renata Franco, Simone Araújo, Thaís Amaral, Thiago Eduardo Alves, Vinicius
Carvalhaes. Par/ciparam como convidados à reunião: Helen Betane, diretora da Diretoria de Educação à
Distância; e Wanderley Brito, diretor da Diretoria de Pós-graduação. Jus/ficaram a ausência os
conselheiros: Danielle Costa, Herick Santana, Rafael Borges, Taísa Fidelis, Tiago Romeiro. Não
compareceram e não jus/ficaram: os membros natos Alexandre Duarte, Fabrício Silva, Gláucia Rosalina,
Karen Nascimento, Mariana Nóbrega, Wesley Pimenta; Stefany Santana, Luana Amaro, Dinaron Dias,
Rômulo Braz, do segmento discente; e Jansen Ramos, do segmento técnico administra/vo. Valeska dá
boas vindas ao pleno esclarecendo que hoje ela está no exercício da presidência em razão de férias do
/tular, Willian Ba/sta dos Santos. Informa ainda que a secretária, Nathália, também está de férias e que
a reunião está sendo gravada com o auxílio dos colegas da Proex e da DTI. Ela inicia o expediente com os
informes. Da Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação: Thaís esclarece que foram prorrogadas as inscrições
nos Editais de Iniciação Cien_fica e Tecnológica, e de Desenvolvimento Tecnológico e de Inovação até o
dia 4 de julho. Relembra sobre a entrega dos relatórios anuais dos Núcleos de Pesquisa, cujos gerentes
GEPEX precisam fazer a avaliação até o dia 4 de julho e que esta é sua úl/ma reunião à frente da PROPPG,
que passará a ter Lorena Rosa, do Câmpus Goiânia Oeste, como pró-reitora. Da Câmara de Extensão, os
informes são enunciados por Lillian Páscoa Alves, diretora da Diretoria de Ações Profissionais e
Tecnológicas; ela informa que fora publicado no dia 24 o Edital n° 07/2022/PROEX/IFG - Programa de
Extensão Terras e Gentes. Da Câmara de Ensino, Valeska informa que foram feitas discussões sobre os
processos sele/vos para os cursos técnicos integrados ao ensino médio, com ingresso em 2023/1,
envolvendo as seguintes questões: a) os recursos orçamentários escassos; b) definição de prazo para a
construção do diagnós/co e da consulta pública previstos na Resolução Consup/IFG nº 108/2021, da
Polí/ca de Ingresso, que prevê que a definição da forma de ingresso será feita seguindo esses passos.
Assim, foi enviado um parecer técnico ao Consup com duas solicitações: 1 – que o Art. 8º, § 3º, da Res.
Consup/IFG nº 108/2021 seja suspenso temporariamente até que haja condições para a sua execução; 2
– consulta sobre a aprovação da con/nuidade da forma de sorteio como processo sele/vo para ingresso
em 2023/1, conforme indicado pelo Colégio de Dirigentes (Codir). Depois dos informes, Valeska inicia a
apresentação dos pareceres dos projetos de curso pautados para a reunião com o I - Especialização em
Informá/ca na Educação (Câmpus Jataí). Relatou o parecer, recomendando a aprovação, a conselheira
Aleir. Após a sua leitura, Marcelo apresenta observações sobre pontos do projeto que não haviam
parecido claros, como a carga horária remota, a bibliografia em língua estrangeira etc. Valeska esclarece
que o trâmite dos projetos que são aprovados no Conepex com ressalvas é que eles retornem para o



colegiado responsável pela sua elaboração para que este faça os ajustes; e esses atendidos em
totalidade, após exame da diretoria responsável, seguem com um despacho ao Consup. Ela também
esclarece que, para responder aos apontamentos e dúvidas expressados pelo pleno de conselheiros, em
geral, o costume é que os envolvidos diretamente com o objeto em tela se pronunciem. No caso de um
projeto de curso, são eles os chefes de departamento ou gerentes Gepex. Levanta-se uma preocupação
com o atendimento do PPC às perspec/vas já apresentadas pelo Câmpus Jataí quanto ao POCV (Plano de
Oferta de Cursos e Vagas), ainda em discussão ins/tucionalmente. Evaldo esclarece que sim, o projeto
teve a aprovação do grupo responsável pelo POCV do câmpus. Thiago Eduardo aponta sobre a
necessidade de atenção ao alinhamento do planejamento da oferta de cursos de pós-graduação às
ar/culações gerais do POCV, uma vez que este está sob responsabilidade da área de ensino (PROEN).
Valeska comenta sobre retomada da construção do regulamento sobre fluxo de PPC, um documento que
trará maior clareza sobre como funciona a aprovação da oferta do curso versus a oferta em si. Visto que
não estavam presentes nem o chefe de departamento nem a gerente Gepex do Câmpus Jataí, Marcelo
manifesta sua anuência à aprovação do curso com as ressalvas apontadas, expressando que elas não são
impedi/vas ao encaminhamento do projeto. O projeto, então, é aprovado com as ressalvas. Valeska inicia
o item II - Especialização em Docência para a Educação Profissional e Tecnológica – DocentEPT - Oferta
Capes/UAB e Setec/MEC. São relatores os conselheiros Luis Gustavo e Marluce. Embora ela tenha
entrado na reunião, não conseguiu fazer a leitura do parecer, a qual fora feita pela própria Valeska.
Marluce, ao conseguir a fala, no/fica que não ficou claro, no texto das considerações finais, que o
processo sele/vo a que se faz referência é para os docentes que vão atuar no curso e não para os
estudantes. Marcelo traz novas contribuições à análise, as quais foram discu/das por Helen Betane. Logo
após, Valeska encaminha para que essas observações do conselheiro sejam apontadas no despacho de
encaminhamento do Conepex, proposta que fora aprovada. O projeto fora aprovado. E, por fim, chega-se
ao item III - Especialização em Tecnologias Educacionais e Educação a Distância, cujo parecer tem relato
dos conselheiros Jacques e Eloísa. Como ela não conseguiu fazer a fala devido a entraves técnicos, Thaís é
quem faz a leitura. Marcelo faz considerações, as quais são também acatadas para serem incluídas no
despacho de encaminhamento para o Consup. Felippe faz demandas à presidência: a) que o cronograma
seja enviado tão logo possível aos conselheiros; b) que seja feita uma padronização nos pareceres
emi/dos pelo Conepex;  c) que seja fornecido um panorama completo sobre os fluxos dos trabalhos
realizados pelo conselho, de modo que todos saibam cada etapa. Valeska responde que irá enviar o
cronograma de reuniões tão logo possível por e-mail e quanto à formatação dos pareceres, ela pontua
que será estabelecida uma diretriz quanto às sugestões enunciadas em cada parecer, apontando a sua
obrigatoriedade ou não para aprovação do objeto da análise; tal como feito na Câmara de Ensino, em que
orientações foram dadas assim à forma como ao conteúdo. Ela também esclarece que, após o retorno
das férias, os três – ela, Willian e Lorena –, organizarão junto ao pleno uma ordem para a apreciação de
minutas de regulamentos e normas, preservando a análise criteriosa nas plenárias, mas salvaguardando
um tempo salutar para os debates que não se estenda por meses, como foi o caso da Res. 11/2011
(Regulamento para afastamento para pós-graduação). Com o fechamento da pauta e os
encaminhamentos feitos, Valeska encerra a reunião às dezessete horas e trinta e nove minutos. Todos os
diálogos, proposições, votações e encaminhamentos estão registrados em gravação audiovisual. Eu,
Nathália Barcelos, secretária do Conepex, mediante a audição da sessão gravada, lavro a presente ata que
será encaminhada via e-mail ins/tucional aos conselheiros para apreciação e posterior assinatura no
SUAP.
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Bruno Quirino Leal, GERENTE - CD4 - FOR-GPPGE, em 26/08/2022 11:31:49.
Marluce Silva Sousa, GERENTE - CD4 - JAT-GPPGE, em 25/08/2022 16:34:23.
Vinicius Carvalhaes, CHEFE - CD4 - GYN-DAAIV, em 22/08/2022 11:05:13.
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Guenther Carlos Feitosa de Almeida, PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO, em 15/08/2022 15:43:26.
Renata Rosa Franco, PROGRAMADOR VISUAL, em 11/08/2022 14:29:46.
Marcelo de Carvalho Bonetti, PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO, em 09/08/2022 14:22:15.
Maria Tamara de Moraes Guimaraes Silva, CHEFE - CD4 - ANA-DAA, em 09/08/2022 14:03:34.
Alecio Junior Mattana, PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO, em 09/08/2022 12:27:07.
Leandro Carvalho Damacena Neto, CHEFE - CD4 - GOI-DAA, em 09/08/2022 08:27:16.
Felippe Guimaraes Maciel, PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO, em 08/08/2022 22:19:58.
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Evaldo Goncalves Silva, JORNALISTA, em 08/08/2022 17:23:27.
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